

社区活动多 寒假有“趣”处

为丰富辖区未成年人寒假生活，大力弘扬中华优秀传统文化，连续几天，迎泽区各社区积极策划举办了一系列丰富多彩的民俗活动，为青少年打造缤纷多彩的寒假生活，让冬日的社区里洋溢着温馨与欢乐。

宁化府社区开展“少年儿童写福字送祝福”活动，吸引了众多孩子和家长参与。在志愿者老师指导下，孩子们一笔一画书写着对新春的祝福。他们神情专注，有的运用楷书书写，有的则采用行书书写，现场不时传来阵阵赞叹声。充满喜庆气息的“福”字和对联在他们稚嫩的笔下诞生，整个活动现场洋溢着浓浓的文化气息和新春的喜悦氛围。

并州路二社区新时代文明实践站非遗面塑活动现场，志愿者老师为大家介绍面塑这一非物质文化遗产的悠久历史和独特魅力。随后以生肖蛇为主题，详细讲解面塑制作方法和技巧。在老师的耐心指导下，孩子们全神贯注地揉、捏、搓、压，没多久，普通面团神奇地变成栩栩如生的蛇形象。



有的蛇灵动活泼，好似随时准备游走；出喜悦的笑容。

有的蛇色彩斑斓，充满艺术感。孩子们互相交流经验、分享创意，脸上绽放

山右巷社区开展了“童心绘年画”活动，为居民送去喜庆年味和新春祝

福。志愿者向孩子们讲述年画的由来及历史意义，并分发彩笔和画纸，指导孩子们画一幅独一无二的年画作品。孩子们兴致高昂，纷纷拿起手中的画笔将心中的色彩描绘出来，一张张稚嫩的小脸上满是认真的神情，家长也积极加入进来，和孩子分工协作、共同创作。不多时，一幅幅精美的年画作品完成了，缤纷的图画，年味十足。

海东社区开展了“童心拓印 喜迎新春”活动。社区网格员向小朋友们讲解了非遗拓印技巧，引导他们注意拓印步骤，发挥想象力进行创作。孩子们利用手中的拓包，饱含热情地创作出一幅幅年味浓、寓意好的“福”字。创作完成后，大家看着自己创作的作品，兴高采烈地讨论分享，成就感满满。

迎泽区各社区开展的民俗活动，不仅丰富了孩子们的寒假生活，也让他们更加深入地了解了中华优秀传统文化。同时，这些活动也营造了欢乐祥和的节日氛围，为新春佳节的到来增添了浓厚的喜庆色彩。

记者 郭晓华 文/摄

租户回乡忘关窗 寄回钥匙格格帮

本报讯(记者 韩睿)一户居民家窗户大开着，好几天都是如此，引起新华西社区网格员罗威的注意，询问之下得知是租户忘记关窗就回了老家。1月14日，租户将家门钥匙快递回太原，网格员帮助关窗，排除了安全隐患。

接连几天，罗威在巡查时都发现，辖区迎新街北二巷5号院89号楼2层一户居民家的阳台窗户始终

大开着，一开始网格员以为是户主清扫家，后来发现不对劲，好几天一直开着窗户，不但可能冻坏暖气管道、水管，更容易给不法分子以可乘之机，必须尽快联系到住户。

几次上楼敲门家里都没人，网格员便通过居民信息档案查到了租户小李。接到电话，小李歉意地说，当时着急赶高铁可能窗户没关严被大风吹开了。随后，罗威联系

了房东董大妈，对方表示她也没有钥匙。无奈，网格员又致电小李，告知对方可以将家门钥匙快递回来，自己帮忙关窗户，小李十分高兴。

当天上午钥匙寄回，网格员进入房间后，发现屋子冷如冰窖，帮忙关闭大敞着的窗子后，罗威又彻底关闭了燃气、电源，随后将钥匙送到房东处。小李和董阿姨分别致谢网格员。

孩子贪玩走失 网格员帮找回

本报讯(记者 韩睿)1月20日，在恒大御景湾小区，8岁的图图在小区里玩得不亦乐乎，许久未归。由于没携带通信工具，奶奶无法与其取得联系，心急如焚的老人赶忙向属地御景湾东社区求助。网格员王卉蓉网格群发动居民，很快找到跑到远处的孩子。

当天中午12时，65岁的张奶奶致电社区，称刚才自己带着孙子在小区里玩，中午时分要回家炸丸子、做烧肉，准备过年的食材，可孩子说想和小伙伴再玩一会儿，老人就先回了家。但做好

饭了也不见孙子回来，张奶奶赶紧下楼寻找，周边找遍了也不见孩子的踪迹。焦急万分的张奶奶一边四处奔走呼喊，一边向社区打了求助电话。

网格员王卉蓉接到消息后，第一时间安抚老人情绪，让她别着急。随后，网格员迅速在辖区各网格群发布了图图的照片与寻人信息，紧接着马不停蹄地赶到小区物业，查看监控来确定孩子行踪。没过多久，便有热心居民在网格群里反馈，在小区新建的四期楼群附近，看到一个模样像图图的孩子，已告知孩子原地等

待。王卉蓉立刻骑上电动车前往现场，经仔细比对照片，确定正是走失的图图。孩子说，当时就想出去走走看看，但突然就迷路了，因为没带通信工具，无法联系奶奶，他本想着自己能找到回家的路，没想到惊动了这么多人。随后，网格员将图图送回了家。

当天下午，社区线上发出通知，春节临近，家长们都在忙碌筹备过年，但千万不能疏忽照看孩子，年龄较小的孩子，最好不要单独让其长时间在外逗留，稍大一些的最好携带电话手表或手机，以便随时联系到家长。

路面地钉有隐患 热心居民帮清除

本报讯(记者 郭晓华)小小地钉成了安全隐患，一不小心就有可能绊倒行人。1月21日，察院后社区网格员在解放路23号楼前发现这一情况后，在两位热情居民的帮助下，用切割机清除地钉，及时消除了安全隐患。

网格员杨志娟在日常巡查中发现，解放路23号楼前，地面上有5个地钉，如果不仔细看很难发

现。楼内居住着不少老年人，白天或许还能避开，但到了夜晚，光线不足，老人们很容易被这些地钉绊倒，存在不小的安全隐患。

由于该小区是无物业小区，杨志娟找到小区一位热心居民，一起清理地钉。地钉埋在路面的混凝土

里，清理起来难度很大，热心居民拿来锤子敲，找来钳子拔，费了半天劲，这些地钉纹丝不动。另一位热心居民看到这一幕，拉来电线，找来切割机，将地钉削平，安全隐患也随之消除。小区其他居民得知此事，纷纷为网格员和两位热心居民点赞。

网格网事

来自12345媒体专席的报道

路面散落障碍物 及时清理保畅通

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)1月20日，“12345”热线接到多位市民反映，不同路段存在散落杂物影响通行的情况。接到市民反映，“热线”立即派单责任单位处理。“12345”热线媒体专席记者跟随“工单”了解处置进展，监督问题解决。

1月20日下午5时许，小店区并州南路体育北街至狄村北街路段由北向南方向机动车道内，掉落着一个装满沙子的编织袋。编织袋已经破裂，沙子散落在车道上，容易造成车辆打滑失控，存在安全隐患。“12345”热线接到市民反映，立即派单小店区政府智慧城市发展服务中心，随后，该中心派单区环卫中心处置。很快，保洁人员赶到现场，对沙子进行清理，恢复道路畅通。

当晚6时许，市民致电“12345”热线，小店区滨河东路晋阳桥口向北400米左右，滨河东路北向南方向机动车道上，散落着不少塑料泡沫、木头、塑料布等杂物，十分影响通行，存在安全隐患，希望相关部门核实情况尽快清理。

市城乡管理局接到“热线”派单后，立即派单市容环境卫生中心，该中心工作人员前往现场核实情况，并及时清理了散落的杂物。

同一时间段，不少市民驾车经过小店区滨河东路汾东大街口北向南方向车道时，发现有多个大型塑料泡沫散落在机动车道中间，影响车辆通行。“热线”接到市民反映，立即派单小店区政府智慧城市发展服务中心，该中心又派单区环卫中心处置。随后，环卫中心工作人员前往现场对塑料泡沫进行清理，消除了隐患。

“12345”热线工作人员提醒市民，在行车过程中要注意观察路况，发现类似问题及时联系产权单位或拨打“12345”热线处置，共同创造安全畅通的出行环境。